





19. MamuHa cbe3nuia u3 MyHkTa A B yHKT B 1 oOpatHo. [Ipuuem, Tyna ona exana co
cKopocThio 60 KM/4, 3aTeM pasrpy’kajach OJHY TPETh OCTABIIETOCS BPEMEHHM 0 MOMEHTa €€
npubbITHst B MyHKT A. OnpenenuTs B KM/4ac CPENHIOI CKOPOCTb JBHXKEHUS MALIMHBI TMPU
noe3/ike Tyda U oOpaTHO, e€Ciii CKOPOCTh ee BO3BpaieHus: Obuia 80 km/4. B oTBeTe mpuBecTH
TOJIbKO MEPBBIE TPH 3HAYAIIUE LU PHI.

OrtBer: 56,5

20. ToroHmuk moBej BepOIIOAa MO MPSMOUN TOPOre Ha CTOSIHKY, PACCTOSTHUE 10 KOTOPO
obuto 500 M, a compoBOXKAAOLIAast €ro codaka B 3TOT MOMEHT mobekana Ha CTOSHKY, IOTOM
BEPHYJIaCh K BepOIIOY, M 3TO MOBTOPUIIOCH MHOTOKpaTHO. Kakoif myTh B MeTpax mpobekana
cobaka K MOMEHTY NpHOBITHS BepONIIOa HA CTOSTHKY, €ClIi ee CKOpocTh Ha 350 % mpeBblmaer
CKOPOCTB BepOIOIa.

Otsert: 2250

21, BHyTpeHHsIA TONOCTh Ky0a TIONHOCTBLIO 3aMONHEHa BOIOH ¢ TIOTHOCTHI0 1000 Kr/m’.
OnpenenuTh MIOTHOCTH CTEHKH KyOa B I/cM’, ecnu ee TommuHa pasHa 10 mM. Ctopona Kyba
paBHa 10 cm, a ero obmas macca 1350 r. B oTBeTe mpuBECTH TOJILKO TIEPBBIE TPU 3HAYALIUE

UQpHL
Ortser: 1,72

22. Pribak, IBUTABIININCS HA JIOAKE BHHU3 MO TEUEHUIO PEKH, MPOTUIBLT MUMO TJIaBAIOIIETO
wiota. Yepes moiyaca OH OCTaHOBHUICS, OpOCHIT IKOPh U nopbidaymn 60 MuH. IloToM oH permn
CMEHUTb MECTO, IBUHYJICA BHU3 MO TEUCHUIO PEKU U MPOIIbUT MUMO TOTO K€ IUIOTA Yepe3 5 MUH
Ha paccrosiHuM 1600 M OT MecTa UX NepBOHa4danbHON BeTpeud. OnpenennuTs CKOPOCTh JIOAKHU B
KM/4ac OTHOCHTEJBHO PEKH, MoJjiarasi e MOoCTOSSHHOH. B oTBeTe MpUBECTH TOJIBKO MEPBBIE TPU
3HayaIme Hu@psbL.

Otser: 1,73

23. K Gacceiiny ¢ od0bemom 15000 TUTpOB MOABEACHBI BOJASTHON HACOC MJISl OTKAYKH BOJBI
u TpyOa ¢ KpaHOM IS TIOAa4u BOABL. BOASIHON HACOC TAKOM, YTO MOJIHOCTHEO OTKAYMBAET OOUKY
¢ Bozioit o6remMoM 60 uTpoB 3a 4 MUHYTHL. Bpemst 3anonneHus mycroro 6acceiiHa mpu OTKPBITOM
KpaHe U OJHOBPEeMEHHO padoTarolmeM Hacoce paBHO 15 wacam. Uepe3 CKOJNBKO CEKYHA
MATUJINTPOBAsT KAHUCTPA, MOACTABJICHHAs MOJ OTKPBITHIA KpaH, 3alOJHUTCS BOAOW. B oreere
MPUBECTH TOJBKO TIEPBbIE TPU 3HAYAIINE [TU(PPHI.

Otser: 9,47

24. B KycKke KBapIa cofepKuTcsi HeOONbIIOoH caMOpOIoK 3010Ta. Macca kycka pasHa 100
T, 4 €70 CPeaHAs MIOTHOCTD 8 I/cM. CKONMBKO IPAMMOB 30J10Ta COAEPKUTCS B KYCKe KBApIIa, €CIIH
IJIOTHOCTBh KBapua 2,65 r/cM’, a mIoTHOCTH 30m0Ta — 19,4 r/cm®. B orsere NPUBECTH TOJBKO
MepBbIe TPU 3HAYAINE [TUQPPHI.

Otser: 77,46

25. MOTOK aJFOMHHMEBOH TIPOBOJIOKH CEYeHHeM 4 MM>

METPOB ATFOMHUHUEBOH MPOBOJIOKU B MOTKE?
Otset: 500.

umeer maccy 5,4 kr. CKOJIbKO

26. XenesHasa U aIrOMUHUEBAs NETAIA UMEKOT OAUHAKOBBIE 00beMBbl. Macca KeIe3HOMH

neranu Ha 12,75 r Oonbine Macchl amoMUHUEBOH. CKOJNBKO IPaMMOB BECHUT JKEJI€3HAs 1eTajb?
OtBeT: 19,5.












MOJIyYEHHOE BOJOW W OTHAHHOE IWJIMHAPOM DPAaBHBI, OMPEIENIUTE YACIbHYIO TEIUIOEMKOCTh
mumHapa B JLx/kr K
Otser: 420

28. AKKyMyJISITOp C BHYTpeHHUM conpoTusieHueM r = 0,08 Om npu Toke 1 =4 A otmaer
BO BHEILHIOW Lienb MoIHOcTh P1 = 8 BT. Onpenenure, kakyto MoimHocTh P2 B BatTax ornaer o
BO BHEILHIOO LieTb Ipu Toke [> = 6 A.

Otser: 6,44

29. Karep moykeH MomacTh Ha MPOTUBOMOJIOKHBIN Oeper peku Mo KpaTdyaliieMy MyTH B
chcTeMe OTcuera, CBsizaHHOW ¢ OeperoM. CKOpPOCTh TeUEHHs PEKH 3 M/C, CKOPOCTb KaTepa B
CHCTeMe OTCUEeTa, CBsI3aHHOH ¢ TeKyIIel Bojol 5 M/c. HaiiTu ckopocTh KaTepa B CHCTEME OTCUETA,
cBsi3aHHOM ¢ Oeperom. OTBET MPUBECTH B M/C.

Otser: 4

30. OgnoBpemenHo u3 A B B Tponynuch aBa Typucta. [lepBblil TypUCT NEIKOM, a BTOpOi
TypucT — Ha Bejocunene. B 1o ke Bpems u3 B B A BbIIBUHYJICA MOTOLMKIUCT, KOTOPBIH
BCTPETHUJICS C BEJIOCUIIEIUCTOM 4epe3 3 yaca, a ¢ Meexo0M 4epes 4 4acoB MOCIe CBOEro BbIE31a
u3 B. Haiitu B kM paccrosiHue oT A 10 B, 3Has1, 4To CKOPOCTH memexona 3 KM/4, a BEJIOCUIIeTUCTa
10 km/4.

Otser: 84.

10 xiace

1. KocMOHaBT, OTTOJKHYBIIUCH OT CTEHKH C(EepUIecKoro KOCMUYECKOTo Kopabiis
IUAMETPOM 8 M, CTaJl ABUTATHCS B HEBECOMOCTH CO CKopocThio 1 M/c. I[locepenune kopabisi oH
MOAXBATUJI HETTOABUKHO BUCSLIUHN UK C HHCTpyMeHTaMH Maccoil 20 kr. Macca kocmonasTa 80
kr. Uepes kakoe BpeMs TMOCJE€ Haydaja ABWKEHHS KOCMOHABT NOJETHUT IO MPOTUBOMOJOKHON
CTeHKH Kopaldus?

OtBer: 9 C

2. CnyTHHK [BMXKETCS BOKPYI IUIaHETbl IO JJUIMNTHYeckod Tpaekropuu. Ilpu
HanOOJbIIEM YAAJEeHUH OT IUIAHEThl PACCTOSHHWE OT IOBEPXHOCTU IUIAHETHI COCTAaBISIET 7
auaMeTpoB TuiaHeTsl. [lpu HambonblneM NMpHOMKEHWH CIYTHUKA K IUIAHETE PACCTOSHUE N0
MOBEPXHOCTU TUIAHETBI COCTABJISIET 2 IUaMeTpa IJIaHeThl. BO CKONBKO pa3 OTIMYAIOTCS CHIIbI
NPUTSDKEHUS CITyTHUKA U TUIAHETHI B KPAHUX TOYKaX OPOUTHI CITyTHUKA?

Otser: B 9 pa3

3. Tennosoii geuratens MOmHOCTHIO 1 kBT 1 KIIJI 40 % nonyuaeT 3a UK OT HarpeBaTes
100 Ix. Kakoe konmudecTBo TerioThl (B Jk) MammmHaa otnaet 3a 1 MUHYTY XOJOIHIBHUKY?
Otser: 36000 Jx.

4. Meteoposoruueckasi pakera CTapTyeT W JICTUT BePTUKaIbHO BBepx. Cuna TAru
nsurarens pakeTel coctasisier 1000 H. CraproBas Macca pakeTsl paBHa 25 kr. Pacxon Tomnusa
cocrapysieT 50 r/c. C kakuM yckopeHueM OyeT JeTeTh pakeTa yepe3 S MUHYT mociie crapra?

Otsert: 90 m/c?

5. ¥Onw1it ¢pyrOonmcT, nmeromuii poct 1,5 M, mogbpocui ronoBoii GyTOONBHBIN MY Ha
BBICOTY 3,3 M. 3a Kakoe BpeMsl IPU MOAbEMa MsUa €ro CKOPOCTb YMEHBIINUTCS] HAIOJNIOBUHY OT
HavaJIbHON?

Otser: 0,3 c.



6. UneanpHbll ra3 cBOOOIHO pacCIIMpPSIETCs IPH TOBBIIISHUH €0 TEMIIEpaTypsl B 2 pasa.
Ha CKONBKO MNPOLEHTOB WU3MEHHUTCS KOHLEHTPALMs MOJIEKYJ 5TOr0 ras3a OTHOCHUTENIbHO
HA4aJbHOr'O COCTOSIHUA?

Otset: 50%

7. TodeuHblid MOJOXKUTENbHBIN 3apsim +Q, Maccoh 2% 10° r HemomBMXHO BHCHUT
npocTpaHncTse. [IpsiMmo Ha Hero M3 O€CKOHEYHOCTH JIBIIKETCS CO CKOPOCThIO 10 M/C TOUEUHBIN
TIONOKUTENbHBIH 3apsia +q, Maccoii 10 r. O6a 3apsna onunakoss! o semuunde 10™ K. Ha kakoe
MHHHMAJIBHOE PacCTOsIHNE (B MHKPOMETPAX) CMOXKET MPUOIN3NUTHCS 3apsia +( K 3apsaay +Q?

OtBeT: 2,7 MKM

8. 3arpyxennbiii kopabib, Maccorr 1000 TOHH, O peke BbIXOAWT B Mope. [LIOTHOCTH
peunoii Boxsl 1000 kr/m’, MIOTHOCTH MOpPCKO# BOmb! Ha 3% Gonbire. Bo ckombko pas OymyT
OTJINYATBHCS BEIMYUHBI BBITATKUBAIOIIEH CUJIBI, IEHCTBYIOIIEH HA 3TOT KOpadJib, B MOpPE U B peke?

Otser: 1

9. I'py3 maccoil 1 Kr, OpHUKpPEIJICHHBI K YOPYroMy, JIETKOMY CTEPKHIO, BpPallalOT B
BEPTUKAJBHON MIIOCKOCTH. IIpoxonsi BEPXHIOK TOYKY, I'Py3 Ha MIHOBEHHE OCTAHABIIMBAETCS.
Henedopmuposannsiii pasmep crepxas 1 M. KoagdummenT ynpyroctu crepsxas 100 kr/m. Ha
CKOJIbKO CAHTHIMETPOB PACTSIHETCS] CTEPKEHb B HIDKHEH TOUKe?

Otsert: 35 cm

10. ABTOMOOMNB TpOTaercs C MeCTa M pA3rOHSETCS C HEKOTOPBIM ITOCTOSTHHBIM
YCKOpEeHUEM a1. JIOCTUTHYB CKOPOCTH V = 54 KM/4, aBTOMOOWJIb IBUKETCS] PABHOMEPHO B TEUEHHUE
30 cexyHn, a 3aTeM HaUYMHAET TOPMO3UThb C HEKOTOPBIM MTOCTOSIHHBIM YCKOPEHHEM (2 110 TIOJHOMN
ocTaHOBKH. HaiiTu cpemHior CKOpOCTh aBTOMOOMIISL, €CITH CyMMapHOe BpeMst ABMkeHHs S0 c.

12 m/c

Otser: 12 m/c.

11. Canku maccoit 20 Kr CKaThIBAIOTCS CO CHEXXHOM TOpPKU BBICOTOM 10 M, IBHUrasch
PaBHOYCKOPEHHO. 3aT€M OHU BBIE3)KAIOT Ha TOPU3OHTAJIbHBIN JIEAOBBIN y4acTOK MJIUHOMN 20 M, Ha
KOTOPOM OHHM KaTSTC pPaBHOMEpPHO. Bpemsi kadueHus mo Jibay paBHO BPEMEHH CKaTbIBAHUSL.
CpenHsisi CKOPOCTh IBUXKEHUS cocTaBmia 3 M/c. Haiimure paboTy CHitbl TpeHHUSI.

Otser: 1840 JIx.

12. Ilpu crapre ¢ nosepxHOCTH JIyHBI BO3BpalllaeMblil amnmapar JYHHOIO MOAYJIA
KOCMHYECKOTO KOpaOuisi CHavaja IMOAHMMAETCS HA HECKOJbKO METPOB, a 3aTeM HAa4dHHAET
JBUraTbCS MPAKTHYECKU FOPU3OHTAIBHO, IOCTOSHHO YBEJIUYMBAS CKOPOCTh. Y UUTHIBAsA, 4TO Ha
JlyHe HET aTMocdepbl, onpeaenuTe, Kakas J0JKHA ObITh CHITA TSATH JBUTATEINS aIapara, YToObl
OH Ha0paJ MepBYI0 KOCMUYECKYIO CKOPOCTh 3a OAMH 000poT BOKpyT JIlyHel. Macca anmapara 1000
KI. YBEIUYCHNEM ITyTH 3a CUET NeHCTBHS HEHTPOOESIKHOM CHITBI TPeHeOpeyb.

Otset: 3700 H



13.  KaxoBa mnoTHOCTb (B KI/M°) MaTepHaa, H3 KOTOPOrO H3TOTOBJIEH My CTOTENbIH Ky

maccoit 0,9 Kr, eciu TOJIIKHA ero CTeHOK paBHa 1 cM. ITnomane mosepxHOCcTH rpanu kyda 25000
2
MM~

Otset: 300 Kr/m>

14. CHapsz, BBUIETEBIINIA BEPTUKAIBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO Lo = 1000 M/c, moman B
OeCIUIIOTHBIN JIeTAaTeNbHBINA anmapar, JeTeBIIHi Ha BbicoTe 7 = 9,5 kM. YUemy paBHO Bpems
MOJIETa O MOMEHTA MOpPaXKeHUs?

Otset: 190 c.

15. IToe3n, macca kotoporo 4000 T, MBHKYIIUHCS CO CKOPOCTBIO 36 KM/4, Hayal
TopMoxkeHue. 3a 1 MuHyTy noe3n npoexai 510 m. UeMy paBHa cujia TpeHUs], JEHCTBYIOLIAsA Ha
noe3n? OTBET MPUBECTH B KMJIOHBIOTOHAX C TOUHOCTBIO 10 TPEX 3HAYAIIHX [UQP.

Otset: 200

16. Paccunraiite niMHy HUXPOMOBOHM MPOBOJIOKH IJIOLIAABI0 MOMNEPEYHOIO CEYEHUs
0,05 MM?, HeoOXOOMMON mjisl M3TOTOBJEHMS CIHpPAadd HArpesaTeNs MOIIHOCThIO 275 Br,
paboTaroIIero OT CeTH MOCTOSTHHOTO HanpspkeHus 220 B. Y nenpHOe conpoTuBieHne Huxpoma 1,1
OM Mm?/m. OTBET IPUBECTH B METPAX.

Otser: 8.

17. DJIeKTPOBO3 JABHIKETCS € TIOCTOSIHHOW CKopocThio 46,8 kwm/u. Cuma TOKa,
notpebisiemast 3JeKTPOBO30M U3 cetu HampspkenneM 3000 B, pasna 1200 A. KIIJ neuratens
snekTpoBo3a 78%. Kakyro cuity TSru pa3BUBaeT ABUTATENb 3eKkTpoBo3a? Oteer npusectu B H ¢

TOYHOCTBIO IO TPEX 3HAUAIIHNX IU(D.

Otsert: 216.









11 kiaace

1. O06pyu panuyca R = 1M katurcs BiipaBo 6e3 MpOoCKaab3bIBAHUS MO TOPU3OHTATBHON
Jopore C MOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO. B HekoTOpbIii MOMEHT OT ero kpaiiHeil jesoil Touku C, c
pannycoM noj yriaom 45 rpaj kK FOpU30HTANIH, OTJIETaeT KOMOUEK 3€MJIM U MPOJIETEB IO BO3YXY
NomnaaaeT B Ty e Touky C, OKa3aBIIyOCs IIPU 3TOM B CAMOM BEpXHEM rosiokeHnn. Kakosa Obuia
IIPU ’TOM MUHUMAJIbHO BO3MOJKHAsl CKOPOCTD IBIKEeHUS 00pyda. OTBET MPEeACTaBUTh B €IUHUIIAX
cMm/c.

Otser: 628 cm/c

2. JIBe MaIMHbBI OTHOBPEMEHHO CTAPTOBAJIN IO KPYroBOH Aopore paauycoM 10 kM B
MPOTUBOMOJIOXKHBIX HAINPABICHHUSX CO CKOpocTsMH 72 kM/4 U 90 km/4. Uemy paBHa CKOPOCThb
NepBOH MalllMHbI OTHOCUTENBHO BTOPOM uepe3 OAHYy MHUHYTY nocie ctapta? OTBET NpUBECTH B
m/c.

Otser: 44,6

3. JIBe MalMHBI OHOBPEMEHHO CTApTOBAJU IO KPYrOBOM AOpOre paauycom 1 kM B
OJTHOM HAaIpaBJIEHUHU CO CKOPOCTsIMH 72 kM/4 1 90 km/4u. Yemy paBHa CKOPOCTh BTOPOI MalIHHbI
OTHOCHTEJIbHO MEPBOI uepe3 OHy MUHYTY nocie crapTa? OTBET MPUBECTH B CM/C.

OTser: 835

4. ITon kakuM yriioM K TOPH30HTY Hano OpOCHTH KaMeHb, UYTOOBI €ro JaIbHOCTb
NoJieTa OKas3ajach B 8 pa3 Oosblie BHICOTHI ogbeMa? OTBET MPeACTaBUTh B IPal.
OtBer: 26,6

5. ABromoOmib pacxonyert 8 i 6ensunaa Ha 100 kv mytu. Kosdduument nosjesHoro
neivictusi asuratens 22%, ckopocTb aBToMoOuisi 90 KMm/4ac, yaenbHas TEIUIOTa CropaHus
torumBa & = 45 MJIx/Kr, nOTHOCTH GensuHa 760 kr/M>. MOIIHOCTD, pa3sBUBaeMas JBUTATENEM
aBTOMOOWJISA, paBHA (OTBET MPEACTABUTh B €AUHHULIAX KBT):

Ortser: 25,7

6. JIBa mapuka ¢ 3apsimaMu g1 u g2 B3aumoneicTeyroT ¢ cuioit 0,1 H. Kakosa Oyzaer
CHUJIa B3aMMOJEHCTBHs IPU YMEHBIIECHNUHN 3apsiia ePBOro Mmapuka B 2 pasa, BTOPOro - B 3 pasa, a
paccTosiHuE MEXAy YMeHbIINUJIOCh B 5 pa3. OTseT npeactaButh B MH.

Otser: 417+ 5

7. HneanvHblll TEIIOBOM pABHUratens ¢ Temmneparypoil Harpesatens 900 K wu
temneparypoit xonoamnpHuKa 300 K coBepmaer 3a ogus mukia padory A = 20 x/x. Ilpu sTom
KOJINYECTBO TEIJIOTHI MOJydaeMol OT Harpesareist paBHO (OTBeT NpeACTaBUTh B €IUHHIIAX

kJ1x)

Otser: 30

8. IIpu nBU>KEHUH BENOCUIENCTA KOJIECO BeJlocunena, uMerolee paauyc R = 40 cm,
nenaet 130 obopoTos B MuHyTy. [IpH 3THX yCIOBUSX CKOPOCTH BEJIOCUTIEANCTA PABHA .......... cm/c.

Otser: 544

9. AnroMUHUEBBIN KamopumeTp ¢ TermoeMkocThio Ck = 500 JIx/K comepskut m = 500

r BoAel mpu Temmeparype 1 = 15° C. Jlna Boabl yaenbHas TeruoeMkoctb ¢ =4200 Jx/kr C
Tennota mapoobpasosanust A=2,3 10° Jx/kr. UToOb! OAHATE TEMIIEPATYPy BOAbI B KAIOPUMETPE

no 6 =80° C B kamopumeTp HEOOXOIUMO BBECTH ... T mapa ¢ Temmeparypoii 100° C.
Otser: 71



10. OuennTe Kakyr padoTy HY>KHO COBEPIIUTH, YTOOBI BBIBECTH CIIyTHHK MaCCOU M =
400 kr Ha KpyroByw opOuTy, mpoxoznsimyro BOmu3M moBepxHOCcTH 3emun (R = 6400 kwm).
Conporusnernem arMocdepsl nperedpeus. OTseT mpencTasutsb B 108 [Tk

Otsert: 128

I1. CHapsin maccoit m1=30 Kr, JeTAmuid co CKOpocThio L1 =200 M/C, B HampaBJIEHUH
BAOJb PEJNbC, Momanaer noj yrioMm 30° K TOPU3OHTY B HEMOMABMIKHYIO IIAT(GOPMY C HECKOM
maccoit m>=1000 kr u 3actpeBaer B mecke. C Kakol CKOpPOCTBIO (CM/C) CTaHET IBUTATBHCS
miatdhopma’?

Otsert: 504

12.  Macca Jlynsl B 81 pa3 meHblie Maccel 3eMiM, a AuaMeTp B 3,7 pa3 MeHblle
nuametpa 3emmu. OnpenenuTs yckopeHue cBoboHoro nagenus Ha JlyHe (B eauHMIAx M/c?).
Ortser: 1,7

13. ITorpy>xennsiil B Bony map maccoi 200 r otnyctuinu 1 oH, nposueres 100 cm, ynan
Ha FOPU30HTAJIBHOE THO, 3aTE€M €r0 CMECTHIIM FTOPU30HTAJIBHO BIPaso Ha 70 CM U MOTOM MOAHSIN
BBepx Ha 85 cM. Uemy npu 5TOM paBHa paboTa cuibl Apxumena? [ImoTHOCTH BOABI, I1apa paBHbI
1000 kr/m® 1 7800 xr/m® cootBercTBenHO. OTBET NPEACTaBUTH B MJLX.

Ortser: -38

14.  Ilo HakJIOHHOW JENsSHONW ropke ¢ yriioM HakjioHa 30°, mimmuHa kotopoit L = 4 M,
OJHOBPEMEHHO HAyaJld JIBUTaThbCs C OJUHAKOBBIMH HAaYaJbHBIMU CKOPOCTSIMH Lo = 1 M/C nBe
MaJible IaiObl; OHAa — BBEPX OT MOAHOXKHUS, APYyrasi — BHU3 OT BepIInHbL. Yepe3 kakoe Bpems 7 (C)
OHM BCTPETATCA?

OtseT: 2

15. Teno maccoii 1 kr OpocHIN BEPTUKAIBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO 80 M/C, a BEPHYJIOCH
OHO Ha 3eMJII0 CO CKOpocThio 79 wm/c. Bricota mombema Obuta 319 m. Ompenmenuts cuity
CONIPOTUBJICHHA BO3AyXad, CUUTAA €€ noctosiHHo#. OTBeT NpeACTABUTD LICJIBIM YHUCJIOM B MH.
Otsert: 125

16. Jletunk ¢ maccoit m = 80 Kr nenaer B BO3AyXe «MepTBYIO mnerimo». CKopocTh
camosieta L = 360 km/4ac, paguyc nemm R= 200 M. OnpenenuTtb CHITy HaBICHUS JETYHKA HA

CU/IEHbE Kpecia B HIXKHel Touke TpaekTopuu. OTBeT npencraBuTh B KH.
Otser: 4,8

17. B GamnoHe BMECTHMOCTBIO 35 JT HAXOIUTCS CMECh Ta30B, COCTOSIIIAs U3 aproHa 25
I ¥ U3 requst Maccoil 4 r npu temneparype 28°C. HaliTu naBieHne cMecH ra3oB Ha CTEHKH COCY/Ja.

KT KT
Monsprbie Macchl Mar = 40 - 10 > ——; Muye=4 - 10° —— R =831 JIx/(momb K).

MOIJIb MOIJIb
OTsert npezacrasuth B equHuax klla.
Otser: 163
18.  TInoTHOCTBL HACHIIIEHHOTO BOASHOro mapa mpu 5° C pasHa 6,8 r/m’, a mpu 50° C

pasHa 83 r/M>. OnpenenuTh OTHOLIEHHE JABJIEHNH HACHIIEHHLIX BOJASHBIX MAaPOB BO BTOPOM H
MIEPBOM CJTyHasiX.
Otser: 14,2






28.  ITlapameTphl MCTOYHHMKOB TOKa B memu (puc.)
paBHbl €1 =4 B; & =2 B; r1 =1 Owm; r>=2 Owm, oOmee

conporusnienne peocrata K = 12 Om. Tok Ha yudactke AB
orcyTcTByerT. Haiitu oTHowmenue jun nned peoctara BC/CD. Bl
Ortser: 3 R
A ﬁ
B D
L
2.1 Puc.
29. KakoBa cpenHssi TIIOTHOCTh MaTepHuaia KyOWKa, CKJIEEHHOTO M3 JBYX HacTed C

paBHBIMH MaccaMu. Martepuan ogHoOH 4actu — ay0, a apyro#i -keap. IlmotHocTn mnx paBHbl 800
KI
kr/M° 1 600 kr/m° cooTBercTBeHHO. OTBET IPEICTABUTh B €IMHULIAX —.
M
Otser: 686

30.  Macca nycToil CTEKJISIHHOH MON-IUTPOBOH OyThUIKH paBHa mc = 400 r. Korga B
OyTBUIKY HAJWJIM HEKOTOPOE KOJMYECTBO BOABI M 3aKPBUIM MPOOKOMH, OKa3aJioCh, YTO OyTHUIKA
IUIABAET B BOJIE MOJIHOCTBIO NOTpyskeHHas1. Kakoe konndyecTBo Boibl HANMUTO B OyThUTKY? Maccoi
1 06BeMoM Ipobku nperedpedn. [TnoTHOCTS cTekna pe = 2500 kr/m®, mnoTHOCTH Bozk! 1000 /M.
OTBeT npeacTaBUTh B €AUHHLAX T.

OTser: 260



33[{3]‘[“5] AJIA 3BAKJTHIYHUTEIBHOr0O Typa 0JIMMIHAAAbI HNIKOJIbHUKOB HMEHH
aBuactpoutens B.A. OkyJjioBa no Ppusuke guas 8-11 knaccos
2020/2021 yu4. roaa

PexomeHnnamu no mpoBepke 3a0aHuid 2 Typa OJIUMITHAABI TTO QH3HKE.
Kaxxayro 3amady cieayeT OLeHHBATh MO AeCATHOAUTBHON IIKaJIe.
Taxum oOpazom, 1uist 8 kiacca MaKCHMAJIbHOE KOJIM4ecTBO OayutoB OyneT pasHO 90. A ais

9, 10 u 11 kaccoB MakCUMaIbHOE KOTHYECTBO Oayios Oyner pasHo 100.

Meronuyeckue peKOMEHIANNK MO OLEHUBAHUIO PELISHUS, MPUBEACHHOIO YYaCTHHKOM
OJIUMITHA/IBI INKOJILHUKOB 10 pusuke B 2020/2021 yuebrom roay.

Bbajubl | IlpaBunbHOCTh (0IIHO0YHOCTD) pelieHust

10 ITonHOE BepHOE perneHue.

8 Bepnoe pemenne. meroTcst HeOONbIINE HEAOUYETHI, B LIEJIOM HE BIUSIOIINE HA
pELICHHE.

5-6 Pemenue B menoM BepHOE, ONHAKO, CONEPIKHUT CYIIECTBEHHbIE OIMUOKU (HE
busnyeckne, a MATEMaTHIECKHE).

5 HaiineHo pemenne 0gHOro U3 AByX BO3MOJKHBIX CJIY4aeB.

2-3 Ectb nonnmanne Qpu3uKU SBICHHS, HO HE HAHIEHO OJHO M3 HEOOXOIHUMBIX IS

pelLIeHNs] YPAaBHEHUI, B pe3yJbTaTe MOJyYEHHAs! CUCTeMa YPAaBHEHUN HE MOJIHA U
HEBO3MOKHO HAWTH PELICHUE.

0-1 Ectb oTnenpHble ypaBHEHMs, OTHOCALIMECS K CYTH 3aJadd INPU OTCYTCTBUH
pewmenws (WK TPy OIIMOOYHOM PEIIEHUH).
0 Pemenve HeBEpHOE UM OTCYTCTBYET.

He nomyckaercs caATHe GaJIOB 32 IUIOX O MOYEPK» WM 32 PEIleHHe 3a1a41 CIIOCOO0M,
HE COBITAAIOIIUM CO CIIOCOOOM, MPEAIOKEHHBIM METOAMYECKOH KOMUCCHEH. [[ist mpoBepsIonx
AAOTCA JIMIIb BO3MOXKHBIC BapUaHTbl PCIICHUA. Ka>KI[bII>'I YUYaCTHUK OJIUMIMaAbl MOXKET
MPEACTaBUTb CBOM BapuUaHT peuieHus. I1o3ToMy cienyeT BHUMATENbHO MPOBEPUTH KaKIbIA
BapUaHT PELICHUS.

8 knace
1 BapuaHT
1. /IBa Tena HAUMHAIOT OAHOBpPeMEHHO naaatb. OnuH ¢ BbICOTHI 10M, a Ipyroi ¢ BBICOTHI
5 M. Ecnu 5Tu Tena JOCTUTarOT 3€MII0 B OJJUH U TOT ’K€ MOMEHT BPEMEHH, KaKyl0 HaydajlbHYIO

CKOPOCTh HMEJIO TEJIO, Maaroiee ¢ OOJbIIei BBICOTHI?
OTsert: 5 M/C

2. Onpenenutb BENMUYMHY KHHETHYeCKOW sHeprum Tenma maccod 0,1 ke, OporeHHoro
TOPU30HTAIIBHO CO CKOPOCTBIO 40 M/Cek, B KOHLIE TPEThel CEKYH/BI €0 ABMKEHUS.
Otser: 125 [Ix

3. Kakoe HauMeHbIee 9uCI0 OpeBeH anuHol 10 v u miomassio ceuenus 300 ey’ Hamo
B3SITh AJIS MJIOTA, HA KOTOPOM MOXKHO MEpeNnpaBUTh Yepe3 peKy rPy30BYI0 MaIIMHY Maccoi 5 m?
V nenbHbIH Bec nepesa 0,006 H/cw’.

Otsert: 42 wT.

4. BO CKONBKO pa3 [JaBJ€eHHE I'yCEHUYHOrO TPAakTOpa mMaccod 10 TOHH Ha MOBEPXHOCTb
3eMiu OOJblile JaBJIEHUS Ha 3€MII0 CTOsIero udenoseka. OOmas miomanb ryCeHHUI TPaKTopa,



KOTOpas COMPUKACAETCs ¢ 3emiel, 2,5 M%. B kauecTse mpuMepa 4eoBeka BO3bMHUTE cedsl, T.e.,
NPUMEPHBIH CBOW BEC M MPUMEPHYIO IUIOLIAb TOAOIIBbI OOTHHOK.
Otser: 2 paza

5. HailiguTe BBITAJIKUBAIOLIYIO CHJIy, [OEHCTBYIOINYK) Ha aJIOMHHUEBBIH LIAPUK,
norpy>xeHHyo B Boxy. Juamerp mapa lcM, mioTHocTs amomunus 2700 kr/m. TInoTHOCTD BOAbI
1000 kr/m’.

Otser: 0,0052H

6. MoxeT U MaJp4uK Maccol 25 Kr, CTOs MO KOJEHO B BOAE, MOJHOCTBIO YTOMUTH
PE3UHOBBI MsT4, uaMeTp koToporo 0.4 m, ecu V' =— 1t R3?

Ortsert: Her, He MOkeT

7. TloueMy B MEIULIMHCKOM TEPMOMETpPE MEXAy OaJJIOHYMKOM C PTYTBIO U TOHKUM
KaIluJuIsipOM UMEETCs KIIePEMbIUKay — y4acTOK C AUaMeTpoM B 60 MUKpPOH?
Ortser: IlepeMbIuka HE MyCKaeT PTYTh OOPaTHO B OAJUIOHYHK.

8. Benpo co cMechro BOIIBI CO JIbAOM ¢ 001ei maccoii M =10 kr BHecu B KOMHATy. Uepes
25 MUHYT BeCh JIEA pacTasiy, a emé yepe3 BpeMs T2 = 5 MUH. BOAa B BeApe Harpenach Ha Af=1°
C. Onpenenure kakasi Macca BOJIbl HAXOJUJIACh B BEJpe, KOI7la €ro BHECIH B KOMHATY. Y IeJibHast
TEIJIOEMKOCTh BOABI ¢ = 4,2 kJIK/KT, TEIJIOEMKOCTBIO BeApa MpeHeOpedb. YAenbHas TErioTa
rasnieHus ibaa A = 0,33 MJDx/kr.

OtseT: 9,364 xr

9. Tlo cragmoHy, mnmHa Kotoporo pasnsercss 400 M, OeraroT ABa CHOPTCMEHa CO
ckopoctsiMu Vi = 20 kM/u  u V2 = 16 kxm/d4. B HEKOTOpbIiI MOMEHT BpeMeHH «OBICTpPBII»
CIIOPTCMEH JOTOHseT «MemeHHoro». Ompenenute, depe3 Kakoe BpeMsl NPOMU3OIMIET HX
CllenyIolIast BCTpeua.

Otser: Uepes 6 MUHYT.

8 ki1ace
2 BapuaHTt

1. /Iga Tena HaYMHAKOT OJHOBpeMeHHO manaTh. OnuH ¢ BBICOTHI hi = 90M ¢ Ha4aIbHOM
CKOpOCTBIO V=15 M/c, a apyroii ¢ BeICOTHI hy 6e3 HawambHOM ckopocTH. Eciiu 3TH Tena oCTUraroT
3€MITI0 B O/IFH U TOT K€ MOMEHT BPEMEHH, YeMy paBHa BhICOTa h2?

Otser: 45 M.

2. OnpenenuTs BEIMYHUHY CKOPOCTH TeJia, OPOIIEHHOr0 TOPU3OHTAIBHO CO CKOPOCTHIO 40
M/CGK, B KOHIIE LIeTBepTOI\/'I CCKYHABI €r0 ABUKCHHA.
OtBer: 56,5.

3. OnpenenuTh HAMMEHBIIYIO TUIOLIAIb TUIOCKOH JIBAMHBI TOMMIUHONW 40 cm, criocoOHON
yAep:KaTh Ha BOJIEC YEJOBEKA MacCou 75 Kr.
Otser: 1,875 m2.

4. Bo CKOJBKO pa3 JaBJIeHHE JIETKOBOI'O aBTOMOOMIIST Maccoil | TOHHa Ha MOBEPXHOCTH
3eMii OoJbIie JaBjieHus! Ha 1o OajepuHsl Maccoi SO kr. OOmas miomaas COMPUKOCHOBEHHMS
KOJIEC ABTOMOOHIIA C 3eMiIeli paBHa 12 IM?, mpEMepHas IMIOIMab HOCKA MyaHTBI OajepHHbl 25

2
CM”.

Otsert: JlaBnenue Oanepunsl 2,4 pasa Oonblie, 4eM AaBJIEHUE AaBTOMOOHJIS.



5. OueHuTE BBITATKUBAIOIIYEO CHITY, ASHCTBYIOIIYIO HA AEPEBSIHHBIN KyOUK, HAX ONSIIUICS
B Bozte. CtopoHa kyOa paBHa 1cm, mioTHOCTD aepeBa S00 kr/m3, mtoTHOCTE Boabl 1000 kr/m3.
OtseT: 0,005 H.

6. Kakoe KOIM4YeCTBO TEIUIOTHI HYXKHO COOOIIUTE 2 KT JibAa, B3ATEIM npu —10° C, uTo0b!
JieZ] pacIUIaBUTh, a TIOJIy4YeHHYIO Bony HarpeTh 10 100° C u BemapuTs?
Otser: 6,162 M/

7. ABroOyc u3 myHkTa A B MyHKT B exan co ckopocteto v; = 90 km/u. [lomén cHer, u
BOJUTEJNIb CHU3MJI CKOPOCTh A0 V2 = 60 km/4. Korna cHer koHumics, aBToOyC BHOBb MOEXall C
NpeXHEeH CKOPOCThIO U Bbexad B MyHKT B Ha 10 MuHYT mo3ke, 4eM OBLIO 3aIlJIaHUPOBAHO.
CKONBKO BPEMEHH & CHEr?

Otset: 30 MUHYT.

8. Benpo co cMechio BOABI CO JIbIOM ¢ o01meli Maccoii M =10 kr BHecn B KOMHATy. Uepes
25 mMuHYT Bechb J€x pacTasul. Eciu TemnoBoON MOTOK U3 KOMHATHOIO BO3/lyXa B BEAPO C BOAOH
NMOCTOSTHHBIA U paBHsieTcs: 504 xJ[k/dac, TO Ha CKOJILKO TPaaAyCOB Harpeercss BOIA B BEIPE B
nocienyupe S MUHyT? Y aeapHast TeMI0eMKOCTb BOIbI ¢ = 4,2 kJ[K/KT, TeIIIOEMKOCTBIO Beapa
npeneOpeun. Y aenpHast TerioTa miasjieHus ibaa A = 0,33 MJx/kr.

Otser: Ha 1 rpanyc.

9. Tlo cragmoHy, mnmHa Kotoporo pasHsercs 400 M, OeratroT 1aBa CIIOPTCMEHA CO
CKOpPOCTAMH Vi U V2, IPUYEM MO IMPOTUBOIOJIOXKHBIM HAaIMpaBlIeHUsIM. B HEKOTOPBII MOMEHT
BPEMEHU OHU BCTpeuaroTcs. Ecnu crenyromas ux BCTpeya COCTOsIach Ha paccTossHuu 160 M ot
MecTa TIepBOH BCTPEYH, TO BO CKOJIbKO pa3 MepBbIil copTcMeH Oeraet ObicTpee BTOPOro?

Otser: 1,5.

9 kJacc
Bapuanr 1

1. 13 konomua rnybunsl H = 20 m [HOCTarOT BOAY BeapoM. BHH3Y Benpo 3amoyHsSeTCs
BOJIOM 10 KpaeB. M3-3a Teun nmpu nmogbeMe Beapa HacTb BOIBI BBUTUBAETCS OOPAaTHO B KOJIOAEL.
CuuTas, 4TO MOABEM MNPOU3BOAUTCS PABHOMEPHO, a CKOPOCTb BBITEKaHUs BOJbI IOCTOSHHA,
onpenenuTh padoTy MO MOABEMY BeIpa, €CIM K KOHIy MogbeMa B Beape ocraercs a = 2/3
NepBOHAYAIBHON Macchl BOAbL. Macca mycToro Beapa m = 2 ke, ero oobem V = 15 7.

OTtser: 2900 JIx

2. bax nna BoAb! uMeeT AauHy 2 M, UpUHY 1,2 M u BeicoTy 50 cym. W3 oTBepCTHSA KPBILIKU
Oaka BBIXOIUT BepTUKaJIbHAS TPpyOa amuHol 3 . Kakoe naBnenne Oyaer UCHBITBIBATH AHO Oaka,
ecnu Oak u TpyOa OynyT 3anmonHeHbl Bofol? Kakas cuia neficTByeT CHHM3y BBEPX HA KPBIIKY
Oaka?

Otser: 35 klla, 30 kI1a.

3. B 3amasHHyw y onHoro koHna U-oOpasHyro TpyOKy HaiMTa BOJA, NMPHYEM 3a CUET
NPUCYTCTBYIOLIErO B TPyOKe BO3AyXa pPa3HOCTb YPOBHEH y ee KOHIIOB OKasajach paBHOH /. Bo
CKOJIBKO Pa3 HY>KHO U3MEHHUTb TEMITEPATYPy BO3IyXa B TpyOKe, 4TOOBI pa3HOCTh YPOBHEH BOABI ¥
ee KOHIIOB COKpaTuiach BuBoe? AtmochepHoe daBiIeHUe P,

Oteet: T1/T2 = [4(po + pgh)]/[2po + pghl].

4. Ha paccrossuuu 80 cv OT 3KpaHa HAXOAUTCSl TOYEUHBbINH UCTOYHUK cBeTa. Ecnu mMexay
HUMH Ha paccTosiHud 30 ¢y OT 3KpaHa U NapajuieIbHO €My PaClOIOKUTh JIMHEEUKY BBICOTOM 12



CM, KaKOW BBICOTBI IOJIyYUTCS Te€Hb Ha dkpaHe? HaliTu mocTpoeHHeM BbBICOTY TEHH, €CIIU
THEEUKy HAKJIOHHTH Ha 45°.
Otser: 19,2 cMm.

5. Ha kakoii BbICOTE Haj MOBEPXHOCTBIO 3€MJIH YCKOPEHHE CBOOOJHOIrO MajaeHus Oyaer
KaK Ha MoBepxHOCTH JIyHbI? (YCKOpeHHe CBOOOJHOrO MaaeHHsl Ha TOBEPXHOCTH JIyHBI MPUHATH
pasubM 0,16g).

Otsert: 1,5 R3

6. Hutp BblIEp>KMBAaET YABOEHHBIM BEC CTAJbHOIO LIapuka Maccol m. Haligure
MaKCHMAaJbHO BO3MOJKHYIO JIMHEMHYI0 CKOpPOCTb BpallleHUs IIapHuKa, MOJBELIEHHOrO0 Ha TaKOH
HUTH JJIUHON 10 CM, B BEPTUKAJIBHON MJIOCKOCTH.

Otser: 1 mM/c

7. Illap paBHOMEpPHO MHaAaeT B KUAKOCTH, IMJOTHOCTb KOTOPOH B 2,5 pa3a MeHbLIE
IUIOTHOCTH 1Iapa, UCIBITHIBAsI CHUITy COMPOTUBIIEHHsI CO CTOPOHBI XKUAKOCTH, paBHyIo 1,2 H. Kakosa
Macca mapa?

Otset: 0,2 kT

8. IlmacThHBl MJIOCKOTO BO3AYLIHOTO KOHAEHCATOpa
3aMKHYTBl Ha rampBaHoMeTp (cMm. Puc). OmHa w3 mmactuH
3a3eMmiieHa. Mexny MIaCTUHaMHU TNPOABUTAIOT IMOJOKUTEIbHBIN o @
3apsan. Yto nmokaxeT raipBaHoMeTp? -

Otser: I'apBaHOMETpP MOKAXKET TOK, HAIIPABJIEHHBIN BHU3

9. Ha rjpankom kjauHe C YyrjiOM O NPH OCHOBAaHUU
HaxonuTcst HeOombInoe Teo. C KaKiMM YCKOPEHHEM HYKHO IBUTATh
KJIMH MO0 TOPU30HTAH, YTOOBI TEJIO OCTABAJIOCHh HA OJJHON BbICOTE?
OcHOBaHME KJIMHA OCTAETCS MPH ABIKEHHH FOPH30HTAIBHBIM.

Otsert: gtga

10. Ilap o6bemom 100 m® HamonHen BomoponoM. Bec mapa Bmecte ¢ Bogopogom 500 H.
HaiiTi mI0THOCTB €105 BO31yXa, B KOTOPOM Iap OyAeT HaXOIUTHCS B PABHOBECHH.
Otser: p = 0,5 xr/m>

9 kJacc
Bapuanr 2

1. Tenexka CTOUT HA MIAAKUX penbcax. UenoBek NEPEXOIUT C OJHOIO €€ KOHIIA Ha IPYTOi.
Ha xakoe paccTtosiHue mepemecTUTCs MpHU 3TOM Tejekka? Macca denoseka m; = 60 k2. Macca
Teneskku my= 120 ke, ee nnmHa L = 3 M.

Otser: 1M

2. B cocya ¢ BOmOi omyllieH KyCOK aepeBa. M3MeHHUTCS U OT 3TOro JaBJICHUE Ha JHO
COCy/ia, €CJId BOAA U3 COCyZa He BbUIMBAETCA?
Otser: UsmeHurcs.

3. B 1 7 Bonb! mpu Temmnepatype 20°C 6pocaroT Kycok kere3a Maccoit 100 e, Harperslii 1o
500°C. I1pu 5TOM HEKOTOPOE KOJIMYECTBO BOMBI OOparnaercs B map. OKOHUYATENIbHAS TEMITepaTypa
BOJIbI MoJTy4aeTcst paBHoOM 24 C. OnpenenuTs Maccy oOpaTHBILEHCS B 1ap BOJBL

Otset: 2 T.






Otset: 150 m.

3. JIBa KopIyca CTYA€HYECKOro OOIIEKUTHS HAXOISATCS PSAIOM IpyT ¢ ApyroM. CTyIeHThI
3aJIe3JI1 Ha KPBILTY OJHOTO KOpIIyca B ¢ CUJIoH Opocuiu GpyTOONbHBINH MY BHU3, B CTOPOHY CTEHKH
COCeIHero Koprmyca. bpoleHHbli Msiu yOpyro yiapuics O CTEHKY U yMall Ha 3eMJII0 MPSMO Y
CTeHbI IepBOro Kopryca. CTyeHThI CHsUIH ToJieT Msiua Ha cMaptdoH. IIpocMoTpes Buneo, oHU
OTIPEAEITIIN, YTO Ha4aJIbHAsi CKOPOCTh Mstua ObTo paBHa 10 M/c, a BpeMst OT MOMeHTa Opocka 1o
najieHust Msda paBHO 2 ¢. Beicota obmexutus cocrasiser 24 M. [Ipenebperast CONPOTUBIIEHUEM
BO3/1yXa, ONPEACINTE PACCTOSHUE MEXIY KOPIyCaMH OOIIEKUTHHA.

OtBeT: 9,8 M.

4. Manpuuk npuBs3aJl MAJ€HbKYIO THPBKY K NPOBOJIOKE IJIMHOW 2M, BBIIIENI HAa Kpan
oOpbIBa M CTal KPYTUTh TMPBKY B BEPTHKAJIBHOW IJIOCKOCTU. B TOT MOMEHT, KOrzma mojiHOe
YCKOPEHHE TUPbKH OBUIO HANpPaBJIEHO TOA YoM 45° K rOpPH30HTY, MPOBOJIOKA 00OpBaNach U
rMpbKa MOJeTeNa BEPTUKAIBHO BBepX. Ha Kakyr0 MakCUMajlbHYIO BBICOTY OT MECTa OTPhIBA
MOHSIACh TUPbKa?

Otset: 1 M.

5. OtkpbiTass eMkocTb mnonychepuueckoit ¢opmsl paamyca 25 cM  Bpamaercs
OTHOCHUTEJIbHO BEPTHKAJIBbHOW OCH, coBepinas | oOOpoT B cekyHAy. BHyTpu eMKocTH NeXUT
OyCcHHKa, KOTOpasi BpallaeTcst BMecTe ¢ eMKOCThI0. Omnpenenute Ko3(hPUIHEHT TPEHUS MEKAY
OyCHHKOH M MOBEPXHOCTBIO €MKOCTH, €CJIM HAIpaBJIeHNEe Ha OYCHHKY OT FOPH30HTAIN U3 LIEHTpPa
KPUBU3HBI €MKOCTH COCTaBJIsieT yroia 60°.

Otser: n=0,7.

6. JIBa OmMHAKOBBIX OpaTa-OM3Hena, Kynajiuch B 03epe, Ipbiras B BOAY ¢ JoAku. Macca
jgonku B 4 pasa Oonblie Macchl Kakaoro Opara. Korma OHM TPBITHYJIH € KOPMbBI JIOAKH
OJTHOBPEMEHHO, TO JIOZKA MOJy4MiIa CKOPOCTh Vi. [IOTOM OHM MPBITHYJIM MO OYEePenH, U JIOAKA
cTaja IBUraThCsi CO CKOPOCTBIO V2. YEMY PaBHO OTHOLIEHHE CKOpocTei vi/va? ConpoTHBICHHEM
BOJIbI ITpEeHEOpEUb.

OtBer: vi/v2=1,11.

7. bpycok u3 cruiaBa 30J0Ta U MeIU B BO3Ayxe umeer Bec Pi, a B Boge — P2. Haiinure,
KaKyl 4acTb JIOJIIO COCTABJIIET Macca 305i0Ta B crutaBe. CuuTaiite, 94TO0 00BEM CIUIaBa paBeH
cyMMe 00BEMOB 30JI0Ta U MU 110 OTAEIBHOCTH. [1IOTHOCTD 30510Ta Ps, TUIOTHOCTb MENIH Pu.

P2\ pu
1-(1-32) 2
m P
Otser: — = p,———-Ff¢

m Pz~ Pu

8. Hebounpb1oii Opycok 3aKperuieH Mexxay AByMsl IPyKuHaMH (CMOTpH PHCYHOK), KOTOpBIE
W3HAYAIbHO HAXOIATCS B Hene(OpMUPOBAHHOM COCTOSIHMU. Macca Opycka 1 Kr, >KeCTKOCTH
npyxuH 150 H/m u 250 H/m. Haiinure yacroty koneOaHuit B 310l cucreme. TpeHuem Opycka ob
OCHOBaHHE M MacCOH MPY>KUH MOXKHO MpeHeOpeyb.

AW

Ortser: 3,18 I'LL.

9. HexoTopoe KOJIMYECTBO TeNIUsl, HAXOASIIETOCs B LUJIUHAPE C MOABHUXKHBIM TOPIIHEM,
HarpeBarOT U30XOPHO, YBEJINYNBAs NaBJICHUE B 3 pa3a. 3aTeM, He MEHSIS NaBJICHUE, YMECHbBIIAIOT



o0beM B 5 pa3. Haiinure orHomenue U2/Ui BHYTPEHHHUX SHEPTHI ra3a 1o 3aBepLISHUN TPOLECCOB
U 10 UX Ha4aja.
Otset: Uo/U; =0,6.

10. Jlng m3aMepeHuil HampsiKEHUs HA UCTOYHHMKE TOKA UCIHOJB3YIOT ABa BOJIBTMETPA C
pa3sHBIMU CONPOTHUBJICHUAMU. lIepBblil BONBTMETp MOKas3an HanpsbkeHue 7,5 BOibT. Bropoin
BOJILTMETp TOKa3ajl HampsokeHue Ha ucrounuke 12 B. TlotoM o6a 3THX BOJIBTMETPA COSTUHUITU
MOCNEI0BATEIbHO U MOAKIYWIN K UCTOYHUKY. [1epBblii BONbTMETp MOKa3al HanpsbxkeHue 2,5 B,
a BTOpOM BOJbTMETP nokazan Hanpspkerne 10 B. Onpenenure 3/C ucrounnka toka. Cauraiire,
YTO CONPOTHUBJICHHE NCTOYHUKA CPABHUMO C CONPOTUBIIEHUSIMU BOJIETMETPOB.

Otsert: 15 B.

10 kaace
2 BapuaHTt
1. IBa memexona UAYT K NEPEKPECTKY MEPHNEHAUKYJISIPHO APYT APYTY C MOCTOSIHHBIMHU
ckopocTsiMu 3 kM/4 1 4 kM/4. Korza nepsblil memexon Aomes 10 NepeKpecTka, BTOPOH memexo
elle HaXOAWICs OT nepekpecTka Ha pacctosHuM 50 M. Ha kakoe MUHHUMAaIbHOE PacCTOSHUE APYT
OT Apyra MOTJIH COU3UTHCS MEMIEX OBl PU NaJIbHEHIIEM IBIDKECHIH?
Otset: 30 M.

2. Bycunka cBobonHO magaet ¢ BeICOTHI 0,5 M Ha 3aNbUICHHYIO TUIOCKYIO MOBEPXHOCTD,
KOTOpasi HaKJOHEHa K TOpu30HTYy moj yrioM 30° Yaapbl OyCHHKH OCTaBJSIIOT CIIENbl Ha
MOBEPXHOCTH. YTIPYTO OTPA3UBIIUCH OT MOBEPXHOCTH, OYCHHKA €I11€ pa3 MalaeT Ha MOBEPXHOCTb.
Kakoe paccrosiHne Oyaet Mexy NMepBbIM U BTOPBIM ClieilaMi OyCUHKH Ha TIOBEPXHOCTH?

Otset: 2 M.

3. Manpumk urpaer, Bpamass HeOOJBILIYI0 WUTPYLIKY B FOPU3OHTAJIBHOH IUIOCKOCTH Ha
ynpyrom xkryte. Hacrora spawmenus 0,54 I'u. IIpu BpameHnn KryT OTKJIOHSAETCA OT BEPTUKAIH
Ha yroun 30° Ilepen HavyanoM BpallleHUs MaJbuMK U3MEPWI JUIMHY KI'yTa C BUCALIEH UIPYILIKON.
Ona okazanace pasHa 1 M. Kakast nyuHa Obuta y HEpacTSHYTOrO Kryra?

Otser: 0,97 M.

4. PebeHOK TSHET CaHKH Maccoi 12 Kr mo Aoposkke, nockinmaHHoN neckoM. Koagdurnment
TpeHus paseH 0,1. Bepeska, HaTsaHyTas cuioi 14 H, cocrasnser yron 60° k ropusonty. Uemy
paBHa cuUJia TPEHUS MEXIY CAHKaMH U JOPOKKOH?

Otser: 7 H.

5. Bpar ¢ cectpoii kaTaroTcsi Ha IOTy npsiMoyroibHoi popmbl ABCD (AB=3 M, BC=4
M), KOTOPBI HEMOJABIKHO IUIaBaeT B o3epe. Macca muora 100 kxr. CHavana Opar akkypaTHO
nepelesn mioT Mo AuaroHanu us yriaa A B npotusononoxHeii yron C. Ilorom cectpa nepenina us
yrima B B yron A. Maccer Opara 60 kxr, macca cectpel 40 kr. Uemy paBHO MepeMemeHue mioTa
OTHOCHUTEJIbHO BOJbI?

Otser: 1,24 M.

6. IInacTuna n€XUT HA IJ1aJKON FOPU30HTAIBHON MOBEPXHOCTU. Macca niacTuHBI paBHA
160 r. Ilo mymacTuHe 3amMycKarOT B ABWKEHHE MaJleHbKYIO maiOy maccoit 40 r, koTtopas m3-3a
TPEHUsl 4Uepe3 HEKOTOPOe BpeMsi ocTaHaBiuBaeTcs. Kakas 4acThb HadaJlbHOM KUHETUYECKOMN
SHEPrUH MAaHOB! BBIASTUTCS B BUAE KOJIUYECTBA TETJIOTHI?

Otser: 0,8.

7. B nabopaTopHBIX SKCIEPUMEHTAX UCIOIb30BAINCH 1B MPYKUHHBIX MasTHUKA. OnuH
MAasITHUK COCTOSUT U3 TPY>KUHBI JKECTKOCTBIO K1 1 rpy3a maccoit mi. Bropoii MasTHHK cOCTOSUT U3















